



Студент! 3-я страница - твоя!

Образование, наука и творчество - всё в НовГУ



Вспоминая Сталинград 1943 года

28 января, в преддверии празднования 70-летия Сталинградской битвы, ребята из Студенческого союза НовГУ навестили ветерана Великой Отечественной войны Сергея Ивановича Иванова.

Ему уже 93 года, но Сергей Иванович по-прежнему бодрый, он полон сил и энергии. Когда мы с ним встретились, ветеран собирался в Москву, на встречу 31 января с Президентом РФ В.В. Путиным.

В гости к ветерану пришли Антон Шубников (председатель Студенческого союза НовГУ), Людмила Бабаркина (заместитель председателя Студсоюза НовГУ) и другие активисты.

Сергей Иванович рассказал нам о довоенной жизни, о годах, когда он начал работать педагогом в сельской школе, о войне - трудностях фронта. А потом, конечно, о любви.

Завершая встречу, мы вручили Сергею Ивановичу скромный подарок от университета и Студсоюза с пожеланиями долгой жизни и крепкого здоровья. Но Сергей Иванович не хотел так просто отпускать ребят, поэтому пригласил нас к столу.

Ветеран сердечно поблагодарил ребят за внимание к его скромной персоне, а студенты были безмерно благодарны за эту встречу и теплый приём: не каждый день можно воочию увидеть человека, прошедшего такую страшную войну и давшего жизнь следующим поколениям.

Однако это ещё не всё. На этой встрече было получено согласие ветерана Великой Отечественной войны пообщаться со студентами уже в стенах Студенческого клуба.

Будем ждать следующих встреч!

Людмила Бабаркина

«Учитывая выдающуюся роль отечественной науки...»

В 1724 году, 8 февраля (28 января по старому стилю), Указом Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук. В 1925 году она была переименована в Академию наук СССР, в 1991 году - в Российскую Академию наук. В 1999 году, 7 июня, Указом Президента РФ был установлен День российской науки с датой празднования 8 февраля. В Указе говорится, что праздник был установлен, «учитывая выдающуюся роль отечественной

науки в развитии государства и общества, следуя историческим традициям и в ознаменование 275-летия со дня основания в России Академии наук».

Всех научных сотрудников НовГУ поздравляем с Днём науки! Ваши работы, открытия и достижения помогают нашей стране, Новгородчине. Пусть по достоинству будет оценён ваш труд. Желаем прогресса, успеха, хорошей технической и материальной поддержки!

Наука и инновации

Незадолго до Дня науки, 29 января, на Учёном совете НовГУ проректор по науке Е.А. Бондаренко сделал доклад о деятельности научно-инновационного сектора университета.

Он отметил, что для проведения научных исследований в НовГУ действуют более 50 научных центров, научно-исследовательских и учебно-исследовательских лабораторий.

Два научно-образовательных центра были открыты в минувшем году в Гуманитарном институте и Институте непрерывного педагогического образования (НОЦ открытого образования).

Учёные НовГУ выполняли 41 госбюджетную научно-исследовательскую работу общим объёмом 85,1 млн. руб., 107 хоздоговорных работ общей стоимостью 94,9 млн. руб. Общий объём составил 227,7 млн. руб., т.е. 112% к 2011 году.

Результаты научных исследований были представлены на 233 конференциях (32 международных) и 171 выставках (9 международных). Изданы 85 монографий (в т.ч. за рубежом 27), учебников и учебных пособий - 81, опубликованы 2436 статей и тезисов (в т.ч. за рубежом 229).

Успешно продолжен проект «Развитие инновационной структуры НовГУ как базовой составляющей регионального

инновационного кластера». В 2012 году инновационным комплексом подготовлено к внедрению 10 инновационных проектов.

Активно шла работа по развитию инновационной структуры НовГУ; создан распределённый Технопарк в составе 20 предприятий; развивалось студенческое конструкторское бюро, которое в 2012 году выиграло федеральный конкурс на оснащение оборудованием на сумму 2 млн. руб.

2012-й год - десятый год реализации Программы поддержки молодёжной науки. В ходе её выполнения состоялся 10-й конкурс грантов для молодых учёных университета.

Продолжено финансирование трёх проектов молодых учёных в рамках ФЦП «Кадры», общий объём - 15,9 млн. руб.

В целом основные показатели научно-инновационной деятельности НовГУ выросли в сравнении с 2011 годом.

Учёный совет НовГУ работу научно-инновационного сектора НовГУ в 2012 году признал удовлетворительной. Но отметил, что ряд показателей требует дальнейшего улучшения.



Интернет и информатизация

По вопросу реализации Программы стратегического развития информатизации в 2012 году отчитывался проректор по информатизации Н.В. Курмышев:

«Свою миссию в построении регионального информационного общества НовГУ видит в демонстрации на собственном примере новых возможностей и преимуществ использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в современном университете, а также в пропаганде и распространении опыта в области ИКТ.

Главной стратегической целью развития информатизации в НовГУ является создание современной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, соответствующей уровню лучших российских университетов и обеспечивающей условия для постоянного повышения качества образования и научных исследований.

Корпоративная сеть НовГУ в настоящее время объединяет высокоскоростными каналами связи все структурные подразделения. Более 2000 компьютеров, десятки серверов, сетевое офисное оборудование подключены к общей сети и имеют свободный выход в Интернет по высокоскоростному каналу 1000 Мб. Во всех учебных корпусах и общежитиях НовГУ со-



зданы зоны беспроводного Wi-Fi-доступа в Интернет, в которых студенты, преподаватели и сотрудники могут свободно работать с интернет-ресурсами через мобильные устройства.

Решаются задачи перехода на электронный документооборот - приказы, объявления, бухгалтерская и финансовая деятельность, управление студенческим составом, электронная библиотечная система, управление качеством образования и многие другие автоматизированные системы и базы данных.

Более 100 компьютерных классов и аудиторий оснащены мультимедийным и компьютерным оборудованием, средствами проведения видеоконференций. Более 150 образовательных учреждений Новгородской области подключены к сети НовГУ.

Большое внимание уделяется повышению квалификации сотрудников и преподавателей в области информационных технологий. НовГУ готов обеспечивать профессиональное обучение по более чем 100 сертифицированным программам ведущих мировых и российских лидеров ИТ индустрии (Microsoft, Cisco, IBM, Sun, Oracle, 1C, HP и др.).

Подготовила
Людмила Симонова

и А.Г. Ширин). Далее Учёный совет отправит обращения в администрацию Новгородской области и Совет ректоров Новгородской области с просьбой рассмотреть эти кандидатуры и выразить своё мнение.

НовГУ - региону

От кузницы до бизнес-инкубатора



Ремонтно-реставрационные работы здания на ул. Лазаревской, 11, где будет размещаться бизнес-инкубатор Технопарка НовГУ, близятся к завершению.

На сегодняшний день выполнено две трети намеченных работ.

Здание будущего инкубатора, в основе которого постройка 1830-го года, является объектом культурного наследия. Построенное в XIX веке для нужд военного ведомства, здание «помнил» и кузницы с крючнями (во время ремонтно-реставрационных работ было найдено

много подков), и парусную мануфактуру, и опытно-экспериментальный завод, и многое другое. Сейчас богатое прошлое напоминают лишь толстые стены, сводчатые потолки да сохранившиеся арочные своды.

Около 2000 метров на площадях бывшего опытно-экспериментального завода НовГУ перестроены и отреставрированы так, чтобы здесь было удобно и комфортно работать молодым инноваторам: современные коммуникации, огромный конференц-зал, столовая, комнаты для работы и переговоров. В планах: тренажёрный зал, благоустройство территории вокруг здания, создание парковки.

На ремонтно-реставрационные работы уже потрачено около 40 миллионов рублей. Для завершения работ необходимо порядка 15 миллионов.

Идея создания бизнес-инкубатора впервые была поддержана ещё в 1992-м году В.В. Сорокой: в течение года молодые предприниматели, имеющие идею, могли получить консультации, помочь при создании компании, обучение в бизнес-инкубаторе. После этого они отправлялись в самостоятельное плавание. Современный эквивалент задуманного 11 лет назад бизнес-инкубатора несколько претерпел изменения: молодые предприятия

будут здесь размещаться на 3 года, получая при этом различные льготы по арендной плате, консультации специалистов и экспертов, обучение и т.д. Кроме начинаяющихся, на Лазаревской разместятся и уже существующие в Технопарке НовГУ компании (20 инновационных предприятий).

Основные направления, в которых будут работать инновационные предприятия будущего инкубатора: радиоэлектроника, программное обеспечение, микроэлектроника, утилизация отходов и др. Среди новых направлений – робототехника и мезатроника.

Идея создания бизнес-инкубатора впервые была поддержана ещё в 1992-м году В.В. Сорокой: в течение года молодые предприниматели, имеющие идею, могли получить консультации, помочь при создании компании, обучение в бизнес-инкубаторе. После этого они отправлялись в самостоятельное плавание. Современный эквивалент задуманного 11 лет назад бизнес-инкубатора несколько претерпел изменения: молодые предприятия



Две трети здания уже отремонтированы.



Панорамный вид открывается из окна будущего кабинета директора Технопарка НовГУ.

А много ль корова даёт молока?



Чтобы называться специалистом, мало иметь только теоретические знания. Нужны опыт, практика.

Руководствуясь этими соображениями, кафедра животноводства НовГУ регулярно организовывает поездки студентов на сельскохозяйственные предприятия.

В конце января группа студентов 5 курса заочной формы обучения специальности «Зоотехния» под руководством доцента кафедры Л.П. Семкив и лаборанта Т.П. Черновой, в рамках изучения дисциплин «Скотоводство и молочное дело» и «Менеджмент и предпринимательство в животноводстве», посетили одно из передовых хозяйств Новгородской области - ОАО «Ермолинское».

Выездное практическое занятие состояло из трёх этапов. Вначале доцент кафедры Л.П. Семкив рассказала о практических навыках организации предпринимательской деятельности производства и переработки молока в условиях ОАО «Ермолинское». Студенты были ознакомлены с нормами действий предпринимателя на рынке, основными приемами и способами, обеспечивающими его успешную работу, достижениями высоких финансовых результатов в условиях конкуренции, системой взаимоотношений с партнерами по бизнесу.

Затем начальник молочного цеха Инна Сорокина познакомила студентов с краткой историей создания и деятельности предприятия и поделилась дальнейшими перспективами развития ОАО «Ермолинское».

В конце практического занятия студенты побывали в цехе по переработке молока, где технолог молочного цеха Татьяна Охотникова рассказала и показала все основные этапы технологии переработки молока и представила ассортимент выпускаемой предприятием молочной продукции.

По словам доцента кафедры животноводства Л.П. Симкив, кафедра старается как можно чаще вывозить студентов на предприятия, чтобы они могли закрепить полученные теоретические знания на практике.

- Я хотела показать, чем отличается предприятие одной организационной формы от

другой, - объясняет Л.П. Симкив. – Студенты увидели не только производство, но и то, как товаропроизводители решают проблему переработки и реализации продукции. В ОАО «Ермолинское» не только получают молоко, но производят сметану и творог. Следует отметить, что эти студенты – заочники, которые уже работают на аграрном производстве. Найти место для прохождения практики не так-то просто. Приходится отвлекать людей от работы. Но здесь, в Ермолине, всё рядом, удобно для студентов, живущих в городе. Кроме того, директор предприятия В.Н. Витвицкий – наш выпускник.

Через неделю, 31 января 2013 года, студенты кафедры посетили муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Вяжиши» Новгородского района.

В выездном практическом занятии и аттестации предметов участвовали студенты специальностей: «Зоотехния» (5 курс), «Экономика и управление на предприятии АПК» (3 курс) и магистранты направления «Зоотехния».

Директор предприятия доцент кафедры животноводства М.В. Семкив кратко рассказал об истории создания и деятельности предприятия, поделился дальнейшими перспективами развития МУСХП «Вяжиши». Потом студенты побывали на молочной ферме вместе с главным зоотехником предприятия Т.С. Фёдоровой, выпускницей Новгородского сельскохозяйственного института 1987 года, и познакомились с основными этапами технологии производства и хранения молока.

Студенты не только услышали, но и «увидели» практические ответы на следующие вопросы: какие основные требования для получения статуса племенного хозяйства? Какая технология выращивания ремонтного молодняка? Какие доильные аппараты и доильные установки применяются при привязном содержании коров? Какие технологические операции проводят при машинном доении коров? Как правильно осуществлять



Студенты изучают специфику производства в ОАО «Ермолинское».



МУСХП «Вяжиши» доверил гостям кормление телят.

ходу за выменем коровы до и после доения? Какие существуют проблемы при организации нормированного кормления молочного скота и т.д.

Ребята активно интересовались секретами производства. Они остались довольны полученной информацией: основные на практике производственные процессы помогли им закрепить теоретические знания по изучаемой дисциплине. А обсуждение актуальных вопросов будущими зооинженерами, экономистами переходили в дискуссию, что, несомненно, будет способствовать их профессиональному росту.

Подготовила
Анна Михайлова

Год истории прошёл, история продолжается...

2012-й год в нашей стране был Годом российской истории.

Для нашего университета это был год напряженной работы, выполнения научных проектов, проведения научных конференций, презентаций новых изданий. Об основных его итогах мы беседуем с начальником Научно-образовательного центра ИГУМ НовГУ, кандидатом исторических наук С.А. Коварской.

- Светлана Александровна, какие события года Вы бы отметили?

- Яркое событие в научной жизни университета - научная конференция «Война 1812 года и русское общество» (апрель 2012 г.), в которой участвовали ведущие исследователи русской истории Е.В. Анисимов и Г.М. Коваленко, преподаватели исторического факультета ИГУМ, сотрудники музеев и библиотек города. Была представлена интереснейшая книжная выставка из фондов научной библиотеки НовГУ: экспонировались издания XIX в., новейшие работы современных исследователей.

На научном семинаре (декабрь, 2012 г.) «П.А. Столыпин: личность в истории» выступали преподаватели кафедры отечественной истории, студенты исторического факультета, через призму сегодняшних проблем был раскрыт и осмыслен опыт государственной деятельности выдающегося деятеля русской истории Столыпина.

В рамках международной конференции «Новгород-2012. У истоков российской государственности» отмечалось 80-летие начала планомерных археологических исследований Новгорода. Более 160 исследователей из университетов и научно-исследовательских центров, институтов Российской академии наук на 7 секциях обсуждали проблемы истории и археологии, словесности и журналистики, источниковедения и архивоведения, древнерусской религио-философской традиции, международных связей Новгорода и развития культуры как ресурса региональной политики.

Проведены международный симпозиум «Музыкальное образование в духовной культуре России»; всероссийская конференция «Бренное и вечное: Социокультурная драма истории между мифом и политикой»; региональные конференции «Война 1812 года и русское общество»; «П.А. Столыпин: личность в истории»; университетские конференции «Документальное наследие Новгорода и Новгородской земли. Проблемы сохранения и научного использования»; «Становление и этапы развития исторического образования на Новгородской земле»; региональные научные семинары «Жизнь монастырская, жизнь православная»; «История книгопечатания на Руси».

Год истории, как бы неожиданно это не звучало, - событие, прежде всего, для молодых. Ибо тот, кто не знает своего прошлого, рискует остаться без будущего...

В общеуниверситетской олимпиаде по отечественной истории участвовали более 200 студентов из всех институтов НовГУ. В рамках «Дней науки» более 40 докладов прочитано на заседаниях секций конференции преподавателей, аспирантов и студентов. Преподаватели и аспиранты университета участвовали в областных конкурсах историко-краеведческих движений «Отечество», «Колокола истории», городской и областной олимпиадах школьников по истории России. Магистрант исторического факультета С.В. Яновский, студент С.В. Гринёва выступили с докладами на научной конференции в Киеве; студентки А.Б. Землемерова и И.Суханова участвовали в четвёртой Всероссийской научной конференции «Архивы и история российской государственности» (Санкт-Петербург).

Плодотворно работает Старорусская археологическая экспедиция (руководитель к.и.н. доцент Е.В. Торопова). В 2012 г. исследованы древнейшие напластования на Пятницком раскопе, позволяющие уверено говорить о 1000-летней истории Старой Руссы. Важнейшие материалы получены при проведении спасательных археологических исследований на территории старорусского курорта. Найден уникальный комплекс сграфитических материалов (27 актовых печатей), так что можно утверждать, что в Старой Руссе наряду с Новгородом существовал институт посадничества.

В учебно-научной лаборатории нордистики (руководитель зав. сектором истории Новгорода СПбИИ РАН, доцент кафедры отечественной истории Г.М. Коваленко) выполнен интереснейший проект-перевод уникального источника по истории России XVII в. «Заметки о России, сделанные Эриком Пальмквистом в 1674 г.». Книга вышла в московском издательстве «Ломоносов» и представляет собой образец высококультурного издания.

Лауреатом премии «Просветитель» стала книга профессора Б.Н. Ковалёва «Повседневная жизнь населения России в период нацистской оккупации».

Большим событием в научной жизни НовГУ стал выход фундаментального издания д.ф.н. В.Л. Васильева «Славянские топонимические древности Новгородской земли». Издание осуществлено при финансовой поддержке РГНФ в рамках целевого конкурса «1150 лет российской государственности».

Разработаны и выполнены научные проекты: Ярослав Мудрый и его эпоха в русской истории; Новгородская земля в контексте социокультурного развития: история, археология, культура; История новгородской книжности и просвещения; Великий Новгород. Взгляд из Европы. XV - начало XX в.; Археологическое изучение Старой Руссы; Великий Новгород как микрокосм Российского общества. Структура повседневности в меняющемся мире.

В рамках выполненных научных проектов изданы: коллективная монография «Кирик Новгородец и древнерусская культура» В 2-х томах.

На немецком «припевать» - хором!



Е.В. Егорова вместе с гостями слушает выступление хора.

Хор немецкой песни существует пятнадцать лет. Это воплотившаяся в реальность мечта Сергея Худницкого, основателя психолого-педагогического факультета и кафедры билингвального образования. Его идею подхватила ныне безвременно ушедшая Тамара Фёдоровна Прудникова. Её энтузиазм и неиссякаемая энергия поддерживали хор долгие годы.

После её хоровое дело подхватила Елена Геннадьевна Матвеева, а затем Екатерина Валерьевна Егорова. В репертуаре хора есть песни на немецких диалектах (например, „E bire Buble“, „Hab mein Wagen“, „Drei Gans“, „Dat du min Levster bust“ и др.), классические песни („Lorelei“, „Am Brunnen vor dem Tore“, „Heidenroslein“), шуточные песни (про слова, песня-загадка про гриб) и многие другие.

После пятнадцати лет хоровые занятия традиционно проходят по средам, в 18.00, в 115 аудитории ИНПО. В числе хористов не только студенты, углублённо изучающие немецкий язык, но и те, кому просто он нравится: студенты факультета экономики, музыки, изучающие психологию и другие дисциплины.

В хоровой коллектива принимаются все, кто хочет узнать больше о немецкой культуре через музыку, улучшить немецкое произношение и обрести новых друзей. На занятия всегда могут прийти все желающие.

- Я выпускница психолого-педагогического факультета, - рассказывает Е.В. Егорова, - а именно билингвальной кафедры, на которой сейчас работают. Раньше у студентов немецкого отделения просто не стоял вопрос: идти на хор или нет. Хор был фа-

культативным занятием, способствующим постановке иностранного артикуляционного аппарата. К тому же у меня есть музыкальное образование и петь в хоре для меня привычное и любимое дело. Но руководить хором и петь в нём - это разное. Я продолжаю петь с хором, когда это необходимо, но сейчас моя задача несколько больше.

Теперь я прямая продолжательница дела Тамары Фёдоровны Прудниковой. Моя работа с хором заключается в том, чтобы научить студентов правильно произносить немецкие звуки, делать правильные акценты, петь с немецкой интонацией, а также в популяризации хора и того дела, которым он занимается, в пробуждении у других людей (студентов, школьников и т.д.) желания учить немецкий язык и в поддержании интереса к хоровым занятиям у занимающихся в хоре ребят.

- Что Вам, Екатерина Валерьевна, даёт участие в выступлениях?

- С одной стороны, выступления приносят массу положительных эмоций, с другой - пищу для размышлений: а что мы будем делать дальше? Для меня это своеобразная контрольная точка, где я спрашиваю себя, куда будем двигаться дальше. После рождественского выступления у нас в планах сделать концерт к весеннему празднику Святой Пасхи, который бурно и интересно празднуется в Германии, выступления с небольшими концертами в школах города Новгорода, выступление на международной неделе в университете, а также отчётный концерт в конце летнего семестра. Это из запланированного. Не исключено, что будут и другие мероприятия. Так что жизнь хора весьма насыщена событиями.

Подготовила Анна Михайлова

Дышать легко...

7-8 февраля в г. Боровичи состоится Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Региональные аспекты инновационных технологий профилактики, диагностики, лечения и реабилитации больных профессиональными и производственно обусловленными заболеваниями верхних дыхательных путей и лёгких».

Организаторы конференции: Северо-Западное отделение РАМН, НИИ медицины труда РАМН, Научный совет РАМН по медико-экологическим проблемам здоровья работающих, Государственный НИЦ профилактической медицины МЗ РФ, администрация Новгородской области, НовГУ, «Акрон» и Боровичский комбинат оgneупоров.

Почётный президент конференции – губернатор Новгородской области С.Г. Митин. В составе президиума конференции ректор НовГУ, член-корреспондент РАМН В.Р. Вебер, который на открытии конференции выс-

тупит с приветственным словом от Учёного совета НовГУ.

В оргкомитет конференции вошли учёные НовГУ, два профессора Института медицинского образования: Б.В. Фишман (ответственный секретарь конференции) и В.Г. Черенков. Они принимают участие в работе конференции с докладами. Так, многолетние исследования Б.Б. Фишмана в области профессиональных болезней завершились описанием абсолютно нового профессионально-патологического заболевания – муллитоза. Учёный обосновал причины и механизмы развития новой болезни – влияние пыли каолина и муллита на организм человека. Тема его доклада на конференции «Силикатозы, клиника, диагностика и профилактика».

На нынешней конференции В.Г. Черенков делает доклад «Заболеваемость и смертность от рака лёгких и верхних дыхательных путей в регионе с повышенной онкологией».

В работе конференции, предполагается, что примут участие ведущие учёные страны в области пылевой патологии лёгких, учёные

из Голландии, Бельгии, Украины, Армении.

Основными для обсуждения на конференции стали вопросы: современные аспекты профессиональной патологии органов дыхания; инновационные технологии профилактики, диагностики, лечения и реабилитации больных профессиональными и производственно обусловленными заболеваниями верхних дыхательных путей и лёгких; классификация пылевой болезни лёгких; канцерогенный риск пылевой патологии лёгких и структура профессионально обусловленного рака лёгких на современном этапе.

По итогам работы конференции планируется издание сборника материалов научно-практической конференции с международным участием «Региональные аспекты инновационных технологий профилактики, диагностики, лечения и реабилитации больных профессиональными и производственно обусловленными заболеваниями верхних дыхательных путей и лёгких», а также специального номера журнала «Медицина труда и промышленная экология».

Соб. инф.

мак, монография Г.А. Замятин «К Российской царству пристает». Борьба за освобождение русских городов, захваченных шведами, в 1613-1614 гг.

Работа была напряженной и плодотворной, поэтому перечисление научных достижений новгородских гуманитариев можно продолжить и дальше.

- НовГУ - университет, который не варится в собственном, так сказать, соку, а позиционирует себя как центр науки и культуры областного масштаба. Да и история, в отличие от многих узкопрофессиональных областей, касается всех и каждого. В связи с этим вопрос: что сделано для города и области в рамках Года истории?

- Во-первых, большой резонанс в городе вызвало празднование 80-летия исторического и филологического факультетов Гуманитарного института НовГУ. Ярко прозвучала мысль о том, что благодаря гуманитарному образованию сформировались глубокие традиции исторического и филологического изучения Новгородской земли. Выпускники факультетов успешно работают в институтах РАН, государственных органах власти, МВД, ФСБ, архивах, музеях, библиотеках.

Во-вторых: издания НовГУ всегда вызывают интерес у общественности города и области. Учитывая это, администрация Великого Новгорода поддерживает издательские проекты: пе-реиздана работа известных исследователей Новгородской истории В.П. Строговой и Л.А. Секретаря «Древние топонимы Великого Новгорода и его окрестностей», по инициативе и при поддержке городской избирательной комиссии изданы «Очерки истории выборов в Великом Новгороде».

В-третьих: на мероприятия, которые проводятся университетом (конференции, научные семинары, «круглые столы», книжные выставки, лекции и т.д.), приходят новгородские краеведы, библиотекари, сотрудники музеев, жители города, которые интересуются историей Новгородской земли. Так, на открытие университетского храма Сретения Господня в Антонове пришли преподаватели, студенты и жители города. Многие из них оценили инициативу университета, спрашивали о дальнейшей работе храма, предлагали помочь и поддержку.

Для новгородцев и студентов организован цикл публичных лекций с участием научных сотрудников Санкт-Петербургского института истории РАН Е.В. Анисимова, Т.А. Андреевой, В.В. Лапина, Г.М. Коваленко. Проведены презентации: монографий М.Б. Свердлова «М.В. Ломоносов и историческая наука»; М.Н. Петрова «Рассекреченные истории»; Б.Н. Ковалёва «Повседневная жизнь населения России в период нацистской оккупации»; С.В. Ярова «Блокадная этика: Представление о морали в Ленинграде в 1941-1942 гг.», Г.А. Замятин «Борьба за освобождение русских городов, захваченных шведами в 1613-1614 гг.».

Так благодаря университету в Новгороде формируется особая культурно-ценостная среда, которая активно влияет на духовную жизнь города: расширяется информационное пространство, повышается образовательный уровень населения, более активно идет интеграция в европейское культурное пространство, формируется новый стиль мышления, новая психология.

- Работа, которая проведена в Год российской истории, во многом состоялась благодаря активной поддержке ректората НовГУ, руководства ИГУМ, Комитета культуры администрации Новгородской области.

- Да, надо сказать слова благодарности преподавателям исторического и филологического факультетов, коллективам Научной библиотеки и музея истории НовГУ, Центру творческой интеллигенции им. В.В. Сороки, университетским СМИ.

Мы старались шире информировать общественность о наших мероприятиях. Вышли специальные выпуски университетских СМИ, посвящённые «Году российской истории», - альманах «Чело» и научно-популярный журнал «Время открытый». С редакциями исторических журналов «Родина» и «Русская история» подготовлены специальные номера к Году российской истории и 1150-летию зарождения российской государственности. Весь год информация о мероприятиях размещалась в газете «Новгородский университет», ТВ «Alma mater», на портале НовГУ. На базе Старорусской археологической экспедиции НовГУ впервые в России разработан интернет-проект «Древности Новгородской земли: электронная база данных археологических находок», он размещен на портале университета. В базе данных более 18 тысяч находок.

- История не ограничивается годом своего имени. И в 2013 году, очевидно, будет много событий, связанных с ней...

- В перспективе работы на 2013 год участие в подготовке и праздновании 20-летия НовГУ. Уже идет интенсивная работа по подготовке юбилейных изданий, созданию музеиной экспозиции «История новгородской книжности и просвещения».

19 февраля в ИГУМ пройдет научная конференция, посвященная 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в марте с участием специалистов Института истории РАН на историческом факультете запланирована работа научного семинара по проблемам русской истории XVII в.

В издательских планах выход монографии профессора В.А. Кошелева «Гарадоки русской государственности», в серии «Новгородская историческая библиотека» - выход 11 тома (исследование к.и.н. Я.Н. Рабиновича «Малые города Новгородской земли в Смутное время») и ряда других изданий. Продолжится научное сотрудничество ИГУМ с подразделениями РАН, в планах - совместные издательские проекты и издания, презентации и лекции.

Центральное место к 1150-летию славянской письменности и культуры займут мероприятия на научных конференциях по городским конкурсам грамотности, журналы, сборники, презентации. Причем речь идет о событиях, которые будут продолжаться с марта по декабрь.

Год российской истории для нас продолжается!

Подготовил Владлен Макаров



У МЕДИКОВ – ПОПОЛНЕНИЕ

В Татьянин день актовый зал Института медицинского образования был заполнен студентами в мантиях и квадратных академических шапочках.

Здесь состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам заочной формы обучения по специальности «Фармация» и «Сестринское дело» с квалификацией «Менеджер».

96 выпускникам в этот день вручили свидетельства о том, что стали дипломированными специалистами: 54 провизора и 42 менеджера получили дипломы, в том числе три человека - «красные»!

Это уже восьмой выпуск на заочном отделении фармацевтического факультета медицинского института - первый состоялся в 2006 году, и одиннадцатый на заочном отделении лечебного факультета ИМО - первый состоялся в 2003 году. Средний возраст выпускников - до 40 лет.

На вручение пришли преподаватели, родные и близкие выпускников. По традиции

дипломы вручил ректор НовГУ, директор ИМО Виктор Робертович Вебер.

И вот отзвался гимн студентов «Гаудеamus», произнесена клятва Гиппократа. Уже бывшие студенты, а теперь дипломированные специалисты, поблагодарили преподавателей и попрощались с родным институтом. Но ИМО не прощается с ними навсегда:

«Прощайте, милые друзья,
Вчерашие студенты...
Быть может, лучшие года
Для вас сейчас придут,
Но только помните всегда
Свой добрый институт!»

Уважаемые выпускники! Институт медицинского образования дает вам широкую дорогу в жизнь. Мы будем рады знать, как складывается в дальнейшем ваша жизнь. Какую роль сыграет наш университет в вашей судьбе? Каких успехов в профессии вы достигнете?

Институт не прощается с вами: мы говорим вам - до свидания! До новых встреч!»

Вот и простился ИМО с заочниками!
Впереди выпускные у студентов днев-



ного отделения. Куда они отправятся? Предварительное распределение (а скорее, приглашение на работу) уже состоялось. Комитет по охране здоровья населения Новгородской области планирует, что еще 40 врачей, которые в 2013 году отправятся работать в сельскую местность, получат по миллиону рублей.

В прошлом году уже приступили к работе в сельских больницах и получили по миллиону 35 врачей.

Кроме этого, в регионе реализуются дополнительные гарантии и меры социальной поддержки медицинским работникам, проживающим на селе, за счет областного бюджета: по оплате жилья и коммунальных услуг по отоплению, электроснабжению, приобретению топлива для отопления домов; предусмотрены повышенные на 25% должностные оклады.

Программа «Земский доктор» реализовывалась в 2012 году, она продлена на 2013 год. В 2012 году программа в области финансировалась из федерального бюджета, в 2013 году предполагается софинансирование из бюджета области. Федерацией уже выделены 20 млн. рублей, предназначенные для выплат врачам.

По словам губернатора Новгородской области С.Г. Митина, «подъемные» будут получать врачи в возрасте до 35 лет, отпавившиеся и в села, и в рабочие поселки.

Новости ИМО, соб. инф.

В ИЭУ состоялся День открытых дверей



Старшеклассники и их родители пришли познакомиться с будущим местом учёбы.

В фойе института раздавались буклеты с информацией о поступлении, стены фойе были украшены плакатами и стенгазетами, повествующими о весёлой жизни студентов ИЭУ.

В актовом зале ИЭУ состоялась встреча будущих абитуриентов с руководством – директором института Г.И. Грековой и заместителем директора Т.В. Курдяшовой - и преподавателями института. Деканы факультетов выступили с презентацией направлений и профилей направлений подготовки.

О том, какие рабочие места ждут тех, кто закончит ИЭУ, рассказали выпускники ИЭУ и работодатели.

Закончилась встреча экскурсией по институту, во время которой будущие абитури-

енты имели возможность задать вопросы и узнать жизнь факультетов ИЭУ изнутри.

Сегодня в институте работает 3 факультета: учёта и финансов, экономический и факультет управления. Выпускники ИЭУ работают в финансово-кредитных и страховых учреждениях, в реальном секторе экономики, занимаются научной деятельностью и находят себя в системе образования.

На Бизнес-факультете НовГУ сотрудники презентовали курсы.

Пришедшие на мероприятие новгородцы смогли получить консультацию менеджеров, оформить заявку на курсы, познакомиться с преподавателями-практиками.

Для лучшего ознакомления с работой Бизнес-факультета были проведены открытые уроки для посетителей по бухгалтерс-

кому учёту, менеджменту и т.п.

Бизнес-факультет является структурным подразделением ИЭУ НовГУ. Он был создан в 2006 году целью реализации и продвижения качественных образовательных программ по подготовке слушателей курсов к выполнению новых трудовых функций, профессиональному переподготовке, повышению профессиональных знаний и совершенствованию деловых качеств специалистов предприятий (объединений), организаций и учреждений.

Бизнес-факультет готовит офис-менеджеров, секретарей-кадровиков, менеджеров по работе с клиентами. Здесь на курсах можно ознакомиться с азами работы программы 1С, повысить общую компьютерную грамотность. Услуги Бизнес-факультета пользуются неизменным спросом среди новгородцев и работодателей.



Мир и кисть художника

В Государственном музее художественной культуры Новгородской земли, расположенному на территории Десятинного монастыря, 31 января состоялось торжественное открытие выставки этюдов «Мир на кончике кисти».

Выставка организована под эгидой Культурной Олимпиады «Сочи 2014», под лозунгом «Мир – как объект художественного творчества». Напомню, что 2013-й – это Год ЮНЕСКО.

Этюд – это творческий дневник художника. А художники – студенты и преподаватели НовГУ, профессионалы-мастера и любители. При выборе картин не было ограничений ни по возрасту, ни по сроку написания картин. Так, студенты кафедры ИЗИ ИНПО представили этюды, сделанные на

планэре («Зимнее настроение», «Осенний день», «Дожди»). Здесь же этюды преподавателя кафедры ИЗИ Д.В. Журавлевы 50-60-х годов, посвященные Таджикистану, работы бывшего преподавателя кафедры ХИПОМ Б.Л. Непомнящего и доцента кафедры ИЗИ Б.М. Яманова. На выставке представлены картины тех художников, которых уже нет с нами: Ю.Косарева, В.Журавлева, А.Мищенко. Всего работы представили около 50-ти живописцев. Каждый из них подготовил к выставке до десяти этюдов в разных техниках.

На открытии выставки гостей приветствовал председатель областного комитета культуры С.Б. Богданов. Он поразился огромному количеству работ и подчеркнул, что это первое мероприятие, которое проходит под эгидой подготовки к Олимпиаде «Сочи 2014». Теперь, в 2013 году, Новгородская область будет официально использовать логотип соревнований. С.Б. Богданов заверил присутствующих, что работы, представленные на выставке, будут экспонироваться и на Олимпиаде, для этого уже подготовлено помещение на 100 кв. метров в Сочи.

Заместитель директора музея С.Е. Иванова рассказала гостям о самой выставке, о том, что четвертый год Культурной Олимпиады «Сочи 2014» посвящен музеям, что организаторы первых на территории России зимних игр представляют публике сотни лучших культурных мероприятий, музеиных проектов. Поэтому, начиная с 2010 года, орга-

нитет «Сочи 2014» вместе с десятками регионов страны бережно выбирают лучшее, что есть в российской культуре. За всеми событиями Культурной Олимпиады можно следить на портале www.culture.sochi2014.com.

А доценты кафедры ИЗИ Б.М. Яманов и А.Р. Олигеров рассказали об особенностях этой выставки.

Хочется отметить несколько ярких работ. Виктория Сахарова, серия этюдов «Кирилло-Белозерского монастыря» – нежные краски, мягкий свет, невероятно красивый пейзаж. Светлана Иванова, «Разлив на Волхове», интересная техника написания картины. Буйство красок у Булата Яманова, «Спящие сны», или выдержано всего полотна в одной цветовой гамме «Утро», «Васильки». Необыкновенная природа, волшебная, у Валерия Шульги, «Сопки». Есть иностранные этюды: Оксана Немолочнова, «Шведские зарисовки», Вера Ахмедова, «Испанский блокнот», обе серии объединяет колоритность образов. Творцы прекрасного не остались равнодушны к богатствам русской земли – церквям: Олег Васильев, «Храм Богоявления во Пскове». И, конечно, наши мастера не обошли стороной и человеческие образы: Галина Филиппова, «Модель», Владислав Булганин, «Сонечка».

Большое количество этюдов показывает, как много мест на планете посетили новгородские художники: Париж и Петербург, Сербия и Черногория, Карелия и Прибалтика, солнечное Средиземноморье и русская глубинка...

Выставка была примечательна «Творческой мастерской»: каждый зритель смог взять в руки кисть, карандаш и краски, попробовать свои силы в изобразительном искусстве и почувствовать себя художником.

Выставка работает до 24 февраля.

**Анна Михайлова,
Анна Панурикова**



Главное здание музея
(здание Присутственных мест, кремль, 4)
Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00-18.00, выходные – вторник, 22 февраля. Экспозиции музея.
К 1150-летию российской государственности
Выставка «Юрьевское городище. У истоков российской государственности».

Пн., ср.-пт., 15.00; сб., вс., 11.00, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.
 Пн., ср., чт., 14.00; 16, 23 февраля, 11.00; 17, 24 февраля, 12.00. Экскурсии по экспозиции «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времен до конца XVII в.». Сбор у кассы музея.
 Пн., ср., чт., 16, 23 февраля, 12.00; 17, 24 февраля, 11.00. Экскурсии по выставке «Ладожская Великого Новгорода». Сбор у кассы музея.

16, 23 февраля, 10.00; 17, 24 февраля, 14.00. Экскурсии по экспозиции «Русская икона XI-XIX вв.». Сбор у кассы.

Музей изобразительных искусств
(Софийская пл., д. 2). Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 20 февраля. Экспозиция «Русское искусство XVIII-XX вв.».

16, 17, 23, 24 февраля, 15.00. Экскурсии по экспозиции. Сбор у кассы музея.

14 февраля, 19.00. «ТРИ ИСТОРИИ ЛЮБВИ». Театрализованная экскурсия в залах музея.

21 февраля, 19.00. Ко Дню защитника Отечества «О Родине, о подвигах, о славе...» Война и мир русского офицера в XIX веке. Тематическая экскурсия в залах музея. Проводит В.Н. Варнаев, старший научный сотрудник Новгородского музея-заповедника.

28 февраля, 19.00. «Стихийное сплетение». Поэтический вечер. Стихи читают новгородские поэты. Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р.

Выставочный проект «Силузы XX века». Выставка «Дом окнами на Россию. Живопись А. Макарова, Е. Леоновой». Из частных коллекций (Москва).

Выставка «Надежда Дауба. Нити судьбы». Гобелен.

Художественный салон 10.00-18.00, четверг: 10.00-21.00, выходные – понедельник, 20 февраля. Выставка-продажа. Максим Лихойда. «Выставка хорошего настроения». Живопись. Бесплатно.

Конференция-заплата 16 февраля, 14.00. Музейный клуб любителей искусства «Аскеза и Преображенение». Монументальная живопись круга Феодора Грека. Встреча с Т.Ю. Царевской, доктором искусствоведения, заместителем генерального директора Новгородского музея-заповедника по научной работе. Сбор у кассы музея. Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р.

Детский музейный центр (Кремль, Судейский городок, д. 3). Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р., 10.00-18.00, выходные – понедельник, 23, 27 февраля. Выставка «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонецкой

Выставка «Приносимое». Работы участников Новгородского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Выставка «Мир новгородской бересты». Работы участников студии «Новгородская береста», руководитель – В.И. Ярыш.

16, 17, 24 февраля, 12.00. Интерактивные экскурсии по выставке «Мир новгородской бересты» с практическим занятием.

17 февраля, 15.00. Музыкально-художественный салон «Картинки с выставки».

«Репка». Мюзикл в исполнении детского театра «Музизон» ДКМ «ГОРОД».

В программе: концерт учащихся Детской музыкальной школы им. А.С. Аренского, посещение выставки «Мир новгородской бересты». «Рисуем сказку». Выставка одного дня.

Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р., дошкольники – 50 р.

24 февраля, 15.00. «Секреты берестяного туеска». Детский праздник на выставке «Мир новгородской бересты».



8 февраля, 19.00. В.Мережко **ЖЕНСКИЙ СТОЛ В «ОХОТНИЧЕМ ЗАЛЕ»**
 9 февраля, 18.00. М.Старицкий **ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ**

10 февраля, 12.00. Астрид Линдгрен **МАЛЫШ И КАРПСОН**
 10 февраля, 18.00. Айрон Менчелл **КЛУБ ОДИНОКИХ СЕРДЕЦ**

Премьера! 12 февраля, 19.00. С.-Петербургский театр танца **ИСКУШЕНИЕ** с новой программой ШОУ ПОД ДОЖДЕМ 2 **ДЫШУ ТОБОЙ**

14 февраля, 19.00. Для всех влюблённых!

Симфонический оркестр Санкт-Петербурга **Феликс МЕНДЕЛЬСОН** дирижёр Н.Корнев **ВОСТОРГ ЛЮБВИ**

в программе «Сон в летнюю ночь», симфония № 4 «Итальянская», концерт для скрипки с оркестром

18 февраля, 19.00. Владислав КОЛЯРСКИЙ, Андрей ГАЙДУЛЯН и другие. Комедия. Ник Ворон **ОПАСНЫЕ МАЛЬЧИКИ**

21 февраля, 19.00. Живой звук! Вячеслав БУТУСОВ и группа Ю-ПИТЕР **ДЕСЯТЬ ШАГОВ**

8 марта, 17.00. Праздничный концерт! Живой звук! Михаил ШЕЛЕГИ Лора Виталь **ЗА ГЛАЗА ТВОИ КАРИЕ**

11 марта, 19.00. Московский Независимый театр засл. арт. России Владимир ДОЛИНСКИЙ и другие в лирической комедии **ПОСЛЕДНЯЯ СТРАСТЬ БОНАПАРТА**

Билеты в кассе театра с 14.00 до 19.00 ежедневно, в ТД «Волна» «Новгород», «Русь» (магазин «Дизе»), ТЦ «Славянская армария» (стойка TELE2, 1-й этаж), ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), ТД «Дизе» наб. А.Невского (улаг. «Технохолл») Тел.: 77-34-55 (касса), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08. При поддержке Новгородского облтелевидения.

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

7 февраля, 19.00. По мотивам повести А.С. Пушкина **МЕТЕЛЬ**
 9 февраля, 13.00. **КОРАЛИНА** Нил Гейман
 10 февраля, 11.00, 13.00. Янис Ширманис **МЫШКИН ДОМ**

14 февраля, 19.00. По японским мифам **97 С ПОЛОВИНОЙ ШАГОВ ПО ДОРОГЕ, КОТОРАЯ ЛЕТИТ НАД СПЛОНЬЮ СЛЯЩЕГО В ОКЕАНЕ ДРАКОНА**

16, 17 февраля, 11.00, 13.00. **ПОЧИТАЙ МНЕ СКАЗКУ**

16 февраля, 19.00. **СОГЛЯДАТАЙ** Морис Панич

17 февраля, 13.00. По мотивам сказок Шотландии **ПРИНЦ И ДОЧЬ ВЕЛИКАНА**

20 февраля, 19.00. По мотивам романа А.С. Пушкина **ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН**

Худ. руководитель театра – Надежда Алексеева.

Билеты в кассе театра с 10.00 до 18.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. В Новгород, пр. Мира, 32А. Сайт: www.kingfestival.ru. При поддержке: «Новгород Дайтаком», «Билайн», Новгородское областное телевидение, Радио-53, ООО «Газпром межрегионгаз Великий Новгород», такси «Шесть пятерок», Формула умных людей www.formula-nov.ru

Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р., дошкольники – 50 р.

Памятник-музей Знаменский собор (Ярославово дворище). Памятник архитектуры и монументальной живописи XVII-XVIII вв.

18, 25 февраля, 19.00. «Сказание о Петре и Февронии».

Режиссер-постановщик – засл. артист России Даниил Донченко. Стоимость: 300 р.

Памятник-музей церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище). Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.

Выставка 11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг, 25 февраля, 19.00. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве. Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище).

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. 10.00-12.00, 13.00-18.00, выходные – понедельник, вторник, 22 февраля. Выставка «Изразцы в соборах Новгородского музея».

Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

16, 23 февраля, 14.00. Экскурсии по Никольскому собору с посещением выставки. Сбор у кассы Никольского собора.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в. (Ярославово дворище).

Смотровая площадка 10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественный металл XI-XIX вв.».

Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

17, 24 февраля, 15.00. Экскурсии по выставке.

Сбор у кассы Воротной башни.

Пешеходные экскурсии (Ярославово дворище).

Стоимость: взрослые – 250 р., пенсионеры, студенты, школьники – 190 р., дошкольники – 50 р.

18, 25 февраля, 15.00. Экскурсии по кремлю, Софийскому собору.

Пн.-ср., сб., вс., 12.30. Экскурсии по кремлю с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лихудовом корпусе и по Ярославову дворищу.

Чт., пт., 12.30. Экскурсии по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворищу.

Ежедневно, кроме понедельника, 15.00. Экскурсии по кремлю, Владычной (Грановитой) палате и Ярославову дворишу.

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея (Софийская пл., 2).

Автобусные обзорные экскурсии по городу

с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей.

Стоимость: взрослые – 500 р., студенты, школьники, пенсионеры – 350 р.

Вт.-пт., 14.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьевы монастыря.

16 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением ц. собора Рождества Богородицы Антониева монастыря XII в. и Хутинского монастыря.

17 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением ц. Фёдора Стратилата на Ручью XIV в. и ц. Спаса на Ильине XIV в.

23 февраля, 13.00. «Великий Новгород – город воинской славы». Обзорная экскурсия по городу с посещением мемориального комплекса «Линия обороны», ц. Спаса Преображения на Ковалёве XIV в. и выставки «Возрождённые из руин» в ц. Георгия на Торгу.

24 февраля, 13.00. Обзорная экскурсия по городу с посещением ц. Симеона Богопримца XV в. и Знаменского собора XVII в.

Билеты в информационном центре музея (Софийская пл., 2), тел.: 90-93-92. Сбор на экскурсии на Сенной пл., у Важни. Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Стоимость билетов экскурсий по экспозициям и выставкам: взрослые – 120 р., учащиеся – 100 р., дошкольники – 50 р.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 08

КИНОЦЕНТР РОССИЯ
 Тел.: 07, 08, 77-42-55, 77-73-36, 73-13-91, www.kino.natm.ru

ПРЕМЬЕРЫ! Италия. Анимация ГЛАДИАТОРЫ РИМА 3D

Отправляйтесь в захватывающе весёлые приключения вместе с Тимо и его друзьями. С ними не сокрушайтесь! 7-13 февраля: большой зал, 20.10.

США. Мюзикл, драма **ОТВЕРЖДЕННЫЕ**

Основан на знаменитом романе Виктора Гюго. Прошлое, которое он не может исправить, судьба, которую она не в силах изменить и мечта о великом будущем. 7-13 февраля: большой зал, 20.10.

США. Анимация, комедия, приключения **ДИНОМАМА 3D**

7-13 февраля: большой зал, 9.00.

США. Триллер, криминал **ПАРКЕР**

Профессиональный вор, способный запросто отправить на тот свет любого, кто перейдёт ему дорогу. 7-13 февраля: большой зал, 15.50, 18.00, 23.00, 01.10.